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може відмовити у видачі особи (екстрадиції) у спрощеному порядку, а саме, 

якщо є обґрунтовані підстави вважати, що особа, стосовно якої розглядається 

питання про видачу (екстрадицію), є громадянином України; якщо є 

обґрунтовані підстави вважати, що видача (екстрадиція) зазначеної особи може 

суперечити інтересам національної безпеки України та інше [3, ст. 588]. Хочу 

звернути увагу на те, що законодавством не закріплено перелік обґрунтованих 

підстав, на які уповноважений (центральний) орган України мав би змогу 

посилатися при прийманні рішенні про відмову у видачі особи у спрощеному 

порядку. Саме цей момент може призвести до безпідставної відмови у 

застосуванні спрощеного порядку екстрадиції уповноваженими органами 

України. 

Підсумовуючи все вищевикладене, слід звернути увагу на те, що 

процедура видачі особи у спрощеному порядку вже доволі стрімко 

використовується у судовій практиці, виходячи з інформації, яка надана у 

Єдиному державному реєстрі судових рішень, щодо використання процедури 

видачі особи (екстрадиції) у спрощеному порядку. Оновлений порядок видачі 

особи має як свої безумовні переваги так і недоліки, які необхідно виправляти. 

Але безумовно, запровадження такої процедури та реалізація її на практиці 

вдосконалюють правову основу екстрадиційних процесів в Україні. 
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Актуальність досліджуваної теми обумовлюється тим, що в Україні 

розпочався процес переходу кримінального процесу в електронне середовище. 

Діяльність правоохоронних органів з розслідування та вирішення кримінальних 
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проваджень пов’язана зі збиранням, перевіркою та оцінкою доказів та їх 

процесуальних джерел, значну частину серед яких становлять 

документи [1, с. 284].  

Під час кримінального провадження складається понад сорок видів 

процесуальних документів [2, с. 4]. Процес збору, накопичення, обробки, 

пересилання та використання такої кількості даних в паперовій формі вимагає, 

в першу чергу, значних затрат часу. Крім того, до таких процесів залучається 

значна кількість людських ресурсів (слідчі, прокурори, судді, експерти).  

На сьогодні метод роботи з документами на паперових носіях інформації 

морально застарів. Інформаційно-технічний прогрес як в усьому світі, зокрема і 

в Україні, призвів до активного використання електронних документів.  

Електронний документообіг в Україні розвивається понад 15 років. Цей 

процес розпочався із прийняттям Закону України «Про електронні документи 

та електронний документообіг» від 22.05.2003 р. [3] та продовжився 

прийняттям Закону України «Про електронні довірчі послуги» від 

05.10.2017 р. [4]. 

У процесі формування електронного кримінально провадження, який 

віднедавна розпочався в Україні, важливо вірно використати переваги 

електронного документообігу. 

Так, момент складання електронного документу повинен відображати час 

прийняття рішення у кримінальному провадженні або завершення проведення 

слідчої дії. Відповідно до вимог законодавства, електронний документ повинен 

містити електронну позначку часу, яка засвідчує наявність електронних даних 

на момент часу [4, ст. 26], відображає момент створення документу з усіма 

даними, які в ньому містяться. У свою чергу, створення електронного 

документа завершується накладанням електронного підпису, який також 

використовується для ідентифікації автора документу [3, ст. 6]. 

Електронний документ повинен стати першоджерелом процесуального 

рішення. Електронне документування у кримінальному провадженні дозволить 

уникнути часових розбіжностей в проведенні слідчої дії чи прийнятті 

процесуального рішення з моментом їх документальної фіксації. Адже, такі 

розбіжності досить часто викликають неможливість достовірного встановлення 

моменту виникнення юридичного факту. З використанням електронних 

документів в кримінальному провадженні стануть неможливими факти 

підробки, знищення документів або інших фактів зловживань посадовими 

особами правоохоронного органу, пов’язаних з фальсифікацією кримінального 

процесу. 

Звичайний електронний документ – створений за допомогою текстового 

редактора та підписаний електронним підписом – містить в собі 

неструктуровані або слабо структуровані дані в тестовому, табличному або 

графічному варіантах. Це означає, що користувач буде змушений самостійно 
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сприймати та аналізувати дані, що ускладнює процес роботи з документами та 

їх опрацювання. Запровадження системи електронного документообігу (далі – 

СЕД) дасть змогу створювати саме структуровані дані в базах даних, допоможе 

розпізнавати інформацію, внесену до документу, автоматично в системі 

електронного кримінального провадження для їх подальшого використання та 

аналізу. Так, структуровані дані можливо використовувати в алгоритмах роботи 

кримінального провадження, пов’язаних з контролем за строками 

кримінального провадження, використання здобутих доказів тощо. На цьому 

підґрунті вдасться створити не лише систему накопичення електронних 

документів, але й «розумну» систему управління кримінальним процесом. 

Наслідком використання подібної системи взаємодії електронного 

кримінального провадження та електронного документообігу стане додержання 

прав та свобод учасників процесу, контроль з роботою слідчого, прокурора, 

надання їм допомоги при розслідуванні злочинів. 

Ще однією перевагою використання електронного кримінального 

провадження, до якого інтегровано СЕД, є миттєвий обмін документами між 

правоохоронними та судовими органами. 

Сьогодні в деяких судах країни в режимі тестової експлуатації 

функціонує підсистема «Електронний суд», яка забезпечує обмін електронними 

документами між учасниками судового процесу. Використання даної 

підсистеми в рамках кримінального процесу на нормативно-правовому рівні 

поки не регламентоване. Її впровадження, на нашу думку, допоможе 

пришвидшити процес розслідування та розкриття злочинів, забезпечити 

дотримання процесуальних строків, протягом яких повинен бути розглянутий 

документ. 

Таким чином, запровадження системи електронного документообігу буде 

сприяти подальшому формуванню вітчизняного електронного кримінального 

провадження, швидкому та ефективному складанню процесуальних документів 

в момент прийняття процесуального рішення, пришвидшить процес обміну 

документами між правоохоронними та судовими органами, а також дозволить 

підвищити рівень додержання прав та свобод учасників кримінального процесу. 
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СПЕЦІАЛЬНА КОНФІСКАЦІЯ  

ЗА ЗАКОНОДАВСТВОМ ВЕЛИКОБРИТАНІЇ 

 

На сьогодні відмивання доходів, отриманих корупційним або іншим 

незаконним шляхом, набуло характеру глобальної проблеми. Для врегулювання 

цієї ситуації світовою спільнотою було прийнято низку міжнародних 

нормативно-правових актів, серед яких визначальне місце посідають Конвенція 

ООН проти корупції від 31 жовтня 2003 р., Конвенція Ради Європи про 

відмивання, пошук, арешт та конфіскацію доходів, одержаних злочинним 

шляхом від 8 листопада 1990 р., Конвенція Ради Європи про відмивання, 

пошук, арешт та конфіскацію доходів, одержаних злочинним шляхом, та про 

фінансування від 16 квітня 2005 р., Кримінальна конвенція Ради Європи про 

боротьбу з корупцією від 27 вересня 1999 р. та інші. 

Незважаючи на наявність узгодженого підходу до визначення питань 

конфіскації, деякі країни мають свої особливості законодавчого регулювання. 

Так, особливістю повернення активів у Великобританії є те, що країна може не 

визнавати імунітет вищих посадових осіб деяких інших країн, який не дозволяє 

правоохоронним органам такої держави заарештувати або вилучити викрадене 

майно самостійно. До того ж у Великобританії суд має право видати постанову 

про заморожування активів злочинця, які перебувають за кордоном, якщо така 

постанова необхідна, щоб забезпечити виконання наступних постанов суду [1]. 

Постанова про заморожування активів по всьому світу не видається, якщо для 

виконання судового рішення буде достатньо активів злочинця, що знаходяться 

у Великобританії. 

У країні використовується конфіскація активів як в кримінальному 

судочинстві, так і поза кримінального провадження (цивільна конфіскація). У 

деяких випадках також можливо оподаткування незаконно отриманих доходів 

(при наявності підозр у тому, що вони отримані незаконним шляхом). При 

кримінальній конфіскації для обвинуваченого встановлюється термін в 

6 місяців для добровільної сплати майна, що стягується. Конфіскація в 

кримінальному порядку передбачає вилучення грошових коштів після 

засудження в кримінальному порядку, в результаті якого правопорушник 

повинен виплатити вартість доходів, отриманих від конкретного злочину. При 


